
nem egy helyen a nullával egyenlő. A feldolgozatlanul heverő jó könyvek mielőbbi fel-, 
dolgozása és az olvasók kezébe juttatása egyik naigyon (fontos feladatunk ai könyvtári 
munka hiányosságainak leküzdésében. De nem kevósbbé /fontos feladat a könyvállomány 
megóvásáért folyó szüntelen harc és annak a felelőtlenségnek a felszámolása is, ame­
lyet a tanácsok számos hegyen ezzel kapcsolatban tanúsítanak.

A könyvállomány ibi z tón Sá gé n a k dologi és személyi feltételei vannak. A dologi 
feltétel a megfelelő helyiség, megfelelő szekrények stib. A személyi feltétel mindenekelőtt 
a megfelelő könyvtáros, akinek munkáját megbecsülik és tisztelik.

Ne feledjük el, hogy a nép ellenségei a könyvtárak ellen is áskálódnak. Ha nem 
egy helyen a könyvtárból kiveszik a jó könyveket és hosszú hónapokon keresztül nem 
hozzák vissza őket, vagy végül ezek egy részét elsikkasztják — ebben, egyes olvasók 
felelőtlenségén kívül, az ellenség tudatos szabotálása nyilatkozik meg. Es ahol ezt 
tűrik, tehetetlenül szemlélik, vagy könnyelműen napirendre térnek a társadalmi tulaj­
don ©[sikkasztásán, ott teret adnak az olvasók egy része felelőtlenségének és az ellen­
ség tudatos aknamunkájának is. Ezeket a jelenségeket ott is — mint pl. Vácott és 
másutt — ahol azt az A. É. K. vizsgálata megállapította és ott is, ahol az ellenőrzés 
elégtelensége vagy hiánya következtében még nem kerültek felszínre, a legsürgősebben 
fel kell számolni. Tekintsék a tanácsok és tömegszervezetek kulturális szervei és külö­
nösen a könyvtárosok az állaimmal és a néppel szemben szent kötelességüknek, hogy 
ezeket a hiányosságokat a választási felvilágosító munka erősítése érdekében mielőbb 
megszüntessék.

Hogyan segítsék könyvtárosaink 
a választási propagandát

A május 17-én tartandó választásokra 
készül az egész ország. Pártunk népneve­
lői, a kultúrmunkások megkezdték már az 
agitádót, hogy az ország népe előtt tuda­
tossá tegyék eddigi eredményeinket, ismer­
tessék jövendő céljainkat. Azon fáradoz­
nak, hogy népünk politikai aktivitásának 
növelésével mindnyájunk boldogabb jö­
vője érdekében a népfront mellé állítsanak 
minden embert.

Ebből a munkádból könyvtáraink is kive­
szik részüket. Könyvtáraink jelentős része 
ma már nem pusztán az olvasók mechani­
kus kiszolgálását végzi, hanem a politikai 
és gazdasági kívánalmakat szem előtt 
tartva komoly nevelő 'tevékenységet is fejt 
ki. A választási munka azonban az egész 
könyvtári apparátus fokozottabb aktivitá­
sát, a politikai munka erőteljes kiszélesí­
tését követeli.

Ezt a nagyjelentőségű munkát csak úgy 
láthatják el eredményesen, ha szorosabbra 
fűzik a kapcsolatot a párt- és tanácsszer­
vekkel, ha fokozottabban fordulnak a tö­
megekhez.

Könyvtárainknak a rendelkezésükre álló 
könyv-, hírlap- és folyóiratanyagon keresz­
tül meg kell mutatni olvasónknak, hogy mi­
lyen hatalmas fejlődésen ment keresztül 
népünk nagy pártunk vezetésével, a Szov­
jetunió baráti segítségével a felszabadulás 
óta. Meg kell ismertetni a szocialista épí­
tés sikereit, tervünk nagyszerű eredmé­
nyeit és a szocialista építés további táv­
latait.

Jelenlegi eredményeinkkel szembeállítva 
mutassuk meg, hogyan élt régen a dolgozó 
nép és hogy él ma is a kapitalista orszá­
gokban. Tudatosítani kell minden dolgozó­
ban, hogy alkotmányunk a nép alkotmá­
nya, mely biztosítja a dolgozók szabadsá­
gát és jogait Ezzel szemben meg kell mu­
tatni a burzsoá kormányok áldemokratiz­
musát, a polgári választások népellenes 
voltát.

Tudat ősit ami kell azt is, hogy amikor 
dolgozóink a népfrontra szavaznak, a bé­
kére és népünk boldogabb jövőjére sza­
vaznak.

Könyvtárainknak különös gonddal kell 
foglalkoztok azokkal a választókkal, akik 
most elsőízben járulnak az urnához. Meg 
kell velük ismertetniök alkotmányunkat és 
a Szovjetunió alkotmányát. Ismerjék meg 
a választási rendeletet, annak mélységesem 
demokratikus voltát. Az ifjú választók ke­
véssé emlékeznek a múltra, ezért különö­
sen fontos, hogy régi újságok cikkeim és 
szépirodalmi műveken keresztül megismer­
jék a régi választások népámító, félre­
vezető jellegét. Ismertessek meg velük az 
ifjúság helyzetét, boldog éleiét a Szovjet­
unióban és a népi demokráciák országai­
ban. Ismerjék meg az ifjúság múltbeli 
rossz helyzetét és a kapitalista országok 
ifjúságának mai elnyomottságát, öröm- 
leien életét.

Hogyan végezze a könyvtáros ezt a mun­
kát?

Mindenekelőtt a munka politikai tártál­
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mát kell gondosan 'tanulmányoznia. Erre 
segítséget nyújtanak a Párt Agitációs Pro­
paganda Osztálya által kiadott népnevelő 
füzetek. Ezek: Mit adott a népi demokrácia 
a dolgozóknak? ötéves tervünk alkotásai. 
A választás — a békeharc csatája. — A fü­
zetek gondos áttanulmányozása megismer­
teti könyvtárosainkat az agitáció tart almi 
részével.

A rnunlka alapos, rendszeres végzésének 
biztosítására külön mumkatervet kell készí­
teni, melyben megjelöli a könyvtáros a 
végzendő feladatokat, feltüntetve az egyes 
feladatok végzésére ,a felelősöket.

A 'választási kampány kiterjedt munkája 
szükségessé teszi aktívák mozgósítását. A 
meglévő aktívákon kívül mozgósítsa a 
könyvtáros legképzettebb és legíeljettebb 
olvasóit is.

A KÖNYV ÉS SAJTÓ ANYAG- 
KIVALASZTASA

A könyvtár eredményes propaganda­
munkájának alapja a könyv- és sajtóanyag' 
helyes kiválogatása. A könyvtáros nézze át 
gondosan állományát és az anyag kiválasz­
tását az említett népnevelő füzetek figye­
lembevételével oily módon végezze, hogy az 
ott található agitációs anyag politikai és 
szépirodalmi anyaggal való alátámasztásá­
ra keressen megfelelő irodalmat. Nem elég 
azonban az egyes művek kiemelése. Meg 
kell jelölni bennük »a felhasználható, agi- 
tációra alkalmas részeket.

A kiválasztandó anyagra néhány példa:
A könyvtárnak különös figyelmet kell for­

dítani a marxizmus-leninizmus klasszikusai­
nak a szocialista államról szóló miunkáira. 
Ilyenek pl.: Lenin: Állam és forradalom. 
Sztálin: Marxizmus és a nemzeti kérdés. 
Ki kell keresni az alkotmánnyal kapcsolatos 
műveket is. Pl. A Magyar Népköztársaság 
Alkotmánya. Kárévá: A Szovjetunió Alkot­
mánya, stb. Igen fontos részét képezi pro­
pagandamunkánknak ötéves tervünkre és 
az ország fejlődésére vonatkozó politikai- és 
szépirodalom. Pl.: ötéves tervünk békét érv 
(Művelt Nép). Győzelemre visszük a béke­
tervet (A felemelt ötéves tervvel kapcsola­
tos beszédek és határozatok gyűjteménye. 
Bpest, 1351. Tervgazd. Kiadó). Friss I.: 
A jövőt építjük (Bpest, 1951. Szikra). 
Épül szocialista hazánk (Bpest, 1952. Mű­
velt Nép). Gerő: A vas, az acél, a gépek 
országáért (Bpest, 1952. Szikra). Boldizsár: 
Magyarországi napló (Bpest, 1951. Szép- 
irodalmi Kiadó).

A régi választások népámító jellegét, az 
úri svihákságot a legjobban Mikszáth: Két

Könyv kiállító-állvány

választás Magyarországon c. műve mutatja 
meg. A régi parlamentet, a régi vezető- 
rétegek korruptságát Mikszáth: Tisztelt 
ház és az Oj Zrinyiász c. művei alapján 
mutathatjuk meg. Móricz: Gyalogolni jó c. 
gyűjteményes munkájának egyes részei (52. 
1. és 200. 1.) a Horthy-rendszer parlament­
jét mutatja be. Az egész -könyv bővelkedik 
olyan részletekben, amelyekből kiviláglik, 
hogyan szenvedett, nyomorgott népünk a 
Horthy-rendszerben. Ennek bemutatására 
egyébként gazdag anyag áll rendelkezésre: 
Illyés Gyula: Puszták népe, Veres Péter: 
Gyepsor c. régebbi művekből. Az újabb iro­
dalomból: Tardos Tibor: Elmondta Huda 
Mihály c. könyve (Bpest, 1951. Szépirod. 
Kiadó). A könyv a 28—31. lapján azt olvas­
hatjuk, hogy egy béresgyereket, akit gaz­
dája biztatott fel kukorica-lopásra, elfogják 
és a rendőrségen véresre verik.

Ki kell emelni azt az irodalmat, amely a 
Szovjetunió népének békés alkotómunkáját, 
■boldog életét mutatja be. Ilyen pl. Baba- 
j evszkij: Arany csillag lovagja. Ez a mű a 
szovjet választásokról is tartalmaz részle­
teket. Panova: Világos part (Bpest, 1950. 
UMK).
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A burzsoá világ leleplezésére igen alkal­
mas művek: Gorkij: Amerikában (Bpest, 
1949. Szikra), Majakovsz-kij: Felfedezem 
Amerikát (Bpest, 1949. Szikra), Saxton: 
A nagy vasút (Bpest, 1950. Szépirod. Ki­
adó), Gyetvai: Ezt láttam Amerikában, 
Courtade: Jimmy, stb.

»VALASZTASI-PÓLC«, PLAKAT, STB.

fA választási propaganda műn kában fel­
használható könyv- és sajtóanyagot lehető­
leg ki kell emelni és külön erre a célra 
fenntartott ^választási polc«-ra helyezni, 
hogy mindig kéznél legyenek.

A propagandamunkát mindenekelőtt az 
olvasókkal való közvetlen foglalkozásban 
kell érvényesíteni a kiválasztott irodalom 
tervszerű ajánlásával. A könyvtár azonban 
nem elégedhet meg azzal, hogy ezt a mun­
kát kizárólag a könyvtárban végezze. Szé­
lesebb körben kell folytatni a könyvterjesz­
tést és el kell juttatni a könyveket olyan 
választókhoz is, akik ma még nem olvasói 
a könyvtárnak. A békéscsabai könyvtár pl. 
új fiókok, termelőszövetkezetekbe helyezett 
könyv ál lom ások létesítésével terjeszti széle­
sebb körben a könyveket.

A szovjet könyvtárak a választási agitá- 
ciós irodákban mozgókönyvtárakat helyez­
nek el, ahol aktivisták végeznek kölcsönzési 
munkát. Ahol csak lehet, ezt nálunk is meg 
kell valósítani. A választási irodákba vi­
gyünk könyvkiá Ilit ást is. Ha könyvek elhe­
lyezésére nincs mód, könyvtári plakátokat 
helyezzünk el, mely az ott megforduló vá­
lasztók figyelmét felhívja a Könyvtárban 
lévő legfontosabb néhány könyvre. Legyen 
a iplakáton utalás arra is, hogy a népneve­
lők agitációs munkájához szükséges anya­
got is rendelkezésükre bocsátja a könyv­
tár.

A berettyóújfalusi könyvtár már régebben 
is igen jól alkalmazta a könyvkézbesítés 
módszerét és ezzel jelentősen felemelte a 
könyvtár olvasóinak számát. Ahol a könyv- 
kézbesítés feltételei megvannak, főleg ki­
sebb helyeken, juttassa el a könyvtár a 
könyveket a választók lakására, munkás- 
szállásokra, olyan termelőszövetkezetekbe, 
ahol nincs könyvtár. A könyvkézbesítő ak­
tivistákat teendőikre ki kell képeznünk. Egy­
idejűleg a könyvek összegyűjtését is meg 
kell szervezni.

A SAJTÓ FELHASZNÁLÁSA, 
TÉMAKATALOGUSOK

A választási propagandamunkában foko­
zottabb mértékben használja fel a könyvtár 
a sajtót. A Szabad Nép nap mint nap hozza 
szocialista építésünk híreit, eredményeinket 
az iparban, mezőgazdaságban és a kulturá­
lis életben egyaránt. Gyakran közöl olyan

cikket, mely összehasonlítja a jelent a múlt­
tal, megmutatva a fejlődés nagyságát. A 
könyvtár tegye lehetővé a cikkek helyben- 
olvasását. Függessze ki feltűnő Helyen a 
lapot és a választási propagandát elősegítő 
cikkeket keretezze be. Beszélgessen a lap 
anyagáról aiz olvasókkal és ennek alapján 
ajánljon irodalmat. A helyi sajtó, a megye, 
város, községek életéről hoz anyagot, az 
üzemi sajtó az üzem fejlődéséről az ötéves 
terv során. Ez az anyag igen jól egészíti 
ki a Szabad Nép cikkanyagát s ezért ennek 
feldolgozása is nagyon fontos.

A könyvtár igen lényeges feladata a nép­
nevelők ellátása agitációs anyaggal. Első­
sorban a sajtóanyag kerül számításba. A 
könyvtár a választás ideje alatt a kijelölt 
cikkeket tartalmazó lapokat lehetőleg irat­
tartókban, témák szerint gyűjtse. Ilyen té­
mák lehetnek pl.: ötéves tervünk alkotásai; 
Szocialista államunk gondoskodása’ a dol­
gozókról; Választások a Szovjetunióbaji; 
Választások a kapitalista országokban. A 
napilapokat nem vagdossuk szét, hanem 
megfelelően hajtogatjuk, hogy a fontos cikk 
kívül legyen és úgy helyezzük az irattar­
tóba.

A nagyobb könyvtárak a cikkek anyagá­
ból készítsenek 'témákat a ló gust. Ide a köz­
ponti és helyi újság-, ill. folyóiratcikkek 
céduláin kívül politikai és szépirodalmi 
könyvek és brosúrák címanyaga kerül. A 
cédulára rákerül az irattartó száma, hogy 
a népnevelő a kérdéses cikket gyorsan meg­
találhassa. A témák a következőik lehetnek: 
A marxizmys-leninizmus klasszikusai, veze­
tőink az államról, az alkotmányról, a vá­
lasztásról. Választások a Szovjetunióban és 
a szocialista országokban. Választásra a 
kapitalista országokban. Választások Ma­
gyarországon régen és most Nők a terme­
lésben. Kultúrforradalmunk fejlődése, ered­
ményei. A fiatal választók olvasmányai. 
Városunk (községünk, üzemünk) fejlődése 
az ötéves tervben, stb. A politikai munkák 
katalóguscéduláin meg kell jelölni a nép­
nevelő által felhasználható részeket, a szép- 
irodalmi munkából a felolvasásra, beszéd 
illusztrálására alkalmas részlet lapszámát 
és tárgyát.

A kaposvári megyei könyvtár példáján 
Somogy megye több falusi könyvtárában, de 
egyebütt is több helyen használják már az 
ú. n. »Népnevelök segítségére« feliratú táb­
lát. A tábla felső mezőjében, a népnevelő- 
munkában felhasználható agitációs füzetet 
helyezünk el, zsinórral a táblához erősítve, 
de úgy, hogy azt onnan könnyen le lehes­
sen venni és visszahelyezni. Az alsó részre 
négy témabibliográfia van ragasztva. Az 
új témabibliográfiáíkat a régi fölé ragaszt­
juk úgy, hogy a régebben felragasztott la­
pokat is megnézhessék. Olyanformán van­
nak a lapok egymás fölött, mint a falinap­
táron. Ezekről a lapokról választja ki a nép­
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nevelő a témához vágó irodalmat Ezt nem­
csak a választások idején használhatják, 
hanem- állandóan.

»VÁLASZTÁSI SAROK*, KÖNYV- 
KIALLITASOK

A választások idején a népnevelőknek, 
gyűlések szónokainak, előadóknak, felolva­
sóknak több segítséget kell adni, mint amit 
a »Népnevelők segítségére« tábla nyújt. 
Ezért készítsen a könyvtár ú. n. »választási 
sarkot«, melynek az említett tábla csak ré­
sze. A választási sarok egy oldalból és egy 
piros anyaggal bevont, ízlésesen dekorált 
falrészből áll. Az asztalra kerül az említett 
témákat alógus és a kiválasztott cikkek 
gyűjtője, valamint a Párt népnevelő füze­
tei, egyéb fontos agitációt tartalmazó köny­
vek és brosúrák. A közeljövőben a Nép- 
könyvtári Központ a választási agitációs 
munkához felhasználható, sajtóból és szép­
irodalmi művekből gyűjtött szemelvény- 
anyagot tartalmazó brosúrát ad íki. Ezt is 
ide helyezzük. Fordítson a könyvtár nagy 
figyelmet e gyűjtemény hasznosítására 
Szónokok, előadók, népnevelők, felolvasók 
munkáját nagyon megkönnyíti e kis gyűj­
temény.

A »választási sarok« falán jelmondat le­
gyen. Pl.: »Jó népnevelőmunkával a válasz­
tás siker éért!«. Legyen a falon néhány agi­
tativ kép. Helyezzük ai központba azt a ké­
pet, amely Rákosi elvtársat ábrázolja sza­
vazás közben, vagy amikor beterjeszti az 
Alkotmányt. A fal célja, hogy ide helyezzük 
el az agitációra felhasználható adatokat 
rövid, áttekinthető táblázatok, vagy grafi­
konok formájában. Ügyeljünk arra, hogy ide 
a leglényegesebb adatok kerüljenek, külö­
nös tekintettel a helyi eredményekre. A vá­
lasztási sarok anyagát a választások ideje 
alatt állandóan ki kell egészíteni. Pl. mi­
kor a jelöltek jegyzéke nyilvánosságra ke­
rül, helyezze ide a könyvtáros a jelöltek 
fényképét, alá a sajtóközleményt, vagy 
egyéb ismertetést dolgos életükről, ered­
ményeikről. Fontos, hogy mindenütt ott le­
gyen egész dolgozó népünk első jelöltjének

Rákosi elvtársnak a képe is.
Jól felhasználhatók a választási kam­

pányban a tematikus könyvki állítások is. 
Könyvkiállításokat a könyvtáron kívül a 
választása irodákban, tömeggyűléseiken, 
választásokkal kapcsolatban tartott elő­
adásokon, felolvasásokon is készítsenek. A 
kiállítások témái általában azonosak a té­
makatalógus ismertetésekor megadott té­
mákkal.

A kiállított könyvek fölé jól látható betűk­
kel, lehetőleg tömör agitativ jelmondatot

helyezzünk. Pl. Szocialista alkotmány — 
boldog jövő. Ha a jelmondat hosszabb, a ki­
állítás főié, nagy betűkkel a falra is he­
lyezhetjük.

Az ötéves tervvel foglalkozó kiállítás 
fölé: »Jólétünk alapja ötéves tervünk!*, 
»Szabad nép tesz; csuda dolgokat« (Köl­
csey). — Használjanak könyvtárosaink 
nyitott álló tárlókat, mert ezek agitativ ere­
je lényegesen nagyobb.

Ha a könyvtárnak nincs semmiféle áll­
ványa, tárlója, asztalra is rakhatja a köny­
veket. Megfelelően hajlított drót segítsé­
gével ferdén felállítva helyezheti a könyve­
ket az asztalra. így sokkal jobban magukra 
vonják a figyelmet. Néhány méter drót és 
néhány könyv segítségével pillanatok alatt 
ren d e z h e t ű nk könyvki állítást.

Az egri megyei könyvtár könyvki ál látáso­
kon kívül könyvtári plakáttal is igyekszik 
könyvpropagandáját fokozni. Ahol nincs 
mód kiállításra, könyvtári plakáton is ajánl­
hatunk irodalmat. A könyvtári iplakáton le­
gyen a jelmondat igen rövid, agitativ. Pl.: 
»Az ötéves terv adta népünknek«, »Amit a 
választásról tudni kell« stb. A jelmondat 
alá könyvcímek kerülnek, majd ez a felírás: 
Olvasd ezeket a könyveket! Megkapod a 
. . . .  könyvtárban. A plakátok minél keve­
sebb szöveget tartalmazzanak, ízléses mű­
vészi kivitelben készüljenek.

A TÖMEGPROPAGANDA 
EGYÉB FORMAI

A választási propaganda segítésére a 
könyvtárak vegyék igénybe a tömegpropa­
ganda különféle formáit is. Szervezzen a 
könyvtár felolvasásokat, a kultúrotthonban 
vagy a tömegszervezetek által egyebütt ren­
dezett felolvasásokat lássa el anyaggal. A 
felolvasásokhoz a Népművelési Miniszté­
rium irodalmi főosztálya brosúrát ad ki. 
Összejövetelek, kisgyűlések programmját 
rövid felolvasásokkal is változatossá tehet- 
j ük.

A könyvtár a választási propagandamun­
kában működjék együtt a népművelés egyéb 
szerveivel. Támogassa az előadásokat 
könyv- és folyóiratanyaggal, könyvkiállítá­
sokkal. Szabad Föld Vasárnapokon pl. ilyen 
tárgyú előadások lesznek: A dolgozó nép

Könyv támasztó drótból



alkotmánya; Mit tett a Magyar Népköztár­
saság kormánya az anyáért és a gyer­
mekért; Választások régen és most; A ma- 
guar állam a békéért; Az ifjúság útja. — 
Vetítésre kerülnek az alábbi diafiLmek: ö t­
éves tervünk a dolgozó családokért; Rákosi 
elvtárs élete; A diósgyőri nagykohó; Pa­
rasztságunk útja; Az ifjúság útja. — A 
könyvtáros az ilyen előadásokat és filmve­
títéseket felhasználhatja rövid könyvszem­
lék tartására is.

A tömegnevelő munka különféle formái 
közül sikeresen alkalmazhatjuk a választá­
sok idején a könyvismertetést és az ankétot. 
Jól felhasználhatók az olyan könyvek, ame­
lyek a szocialista építés hőseit mutatják be, 
mint pl. Babajevszkij: Az aranycsillag lo­
vagja c. regény, vagy a felszabadulás utáni 
új életünket, fejlődésünket bemutató szép­
irodalmi művek. Pl.: Tardos: Igaz tör­
ténetek nagy építkezésekről. Veres Péter: 
Próbatétel, stb. A régi magyar klassziku­
sok közül a régi világ választási csalásait, 
a nép félrevezetését bemutató művekből 
tartsunk könyvismertető előadást. Ilyen pl.: 
Mikszáth: Két választás Magyarországon 
c. műve. Az előkészítő munkát a könyvtáros 
a pártszervezettel és a tanácsszervekkel 
együtt végezze, igyekezzenek minél na­
gyobb tömegeket megmozgatni. Ott rendez­
zenek csak ^könyvtárosaink könyvismertetést, 
ahol jó előadót, érdekes, színvonalas elő­
adást tudnak biztosítani. Az előadás előké­
szítését legalább 3—4 héttel előbb kezdjék 
meg. Mivel előreláthatólag elég sok lesz a 
rendezvény, a könyvtáros jóelőre biztosít­
son előadótermet.

A közönség szervezésére az egyébként 
használt eszközökön kívül, használja fel a

könyvtár a választási agitáció adta  lehető­
ségeket is. Az előadás propagálásába a 
pártszervezet segítségével vonja be a nép­
nevelőket is, politikai gyűléseken, tanfolya­
mokon keltsen érdeklődést a könyvismerte­
tés iránt, az ismertetésre kerülő ikönyv 
e&y-egy kisebb részletének felolvasásával. 
Erre kitűnő pl. Katánghy beszéde a »Két 
választás Magyarországon« c. regény be­
fejező részéből.

A könyvismertető előadásra rendezzünk 
könyvkiállítást is. A terem falán legyen né­
hány választási jelmondat.

A választási időszakban könyvtáraink 
tartsanak olvasói értekezleteket, ahol a 
könyvtár vezetője beszámol a könyvtár 
munkájáról és meghallgatja az olvasók vé­
leményét, bírálatát. Ezt az értekezletet is 
fel kell használni ,a választási propaganda 
érdekében. Tartson ezért a könyvtár iro­
dalmi előadást az olvasói értekezlet alkal­
mával. Címe lehet: ötéves tervünk a szép- 
irodalom tükrében.

A könyvtárhelyiség dekorálására nagy 
gondot fordítsanak a könyvtáraik. Arasz- 
szón a könyvtár ünnepi hangulatot, díszít­
sék választási jelmondatok és plakátok, lát - 
szón meg, hogy tevékenyen vesz részt a 
választásban.

A választások előkészítésében végzett jó 
könyvtári munka hatalmas lendületet fog 
adni a további munkához. Ha a könyvtárak 
jól dolgoznak ebben az időszakban, megnö­
vekszik az olvasóforgalom, minőségileg ja­
vul az olvasókkal való foglalkozás. Ugyan­
akkor megnövekszik a könyvtárak tekinté­
lye, népszerűsége. Amikor tehát a könyvtár 
a választások sikerét segíti, egyben saját 
munkája megjavításán is dolgozik

Kossuth-díjas íróink
Immár, Sztálin nőikül járunk a sztálini úton. Az emberek többsége, életútját 

■bejárva, eltűnőik a múlt egy-re sűrűsödő kődében. Emlékké válik, mint a lehullott falevél, 
vagy minit a kimondott szó, vagy mint az öregek gyermekkora. Sztálin élő valóság 
maradt, Sztálin vezet bennünket tovább. Az ő halhatatlan -lángelméjét a soha el nem 
múló alkotások egész sora tükrözi: a szocialista realista irodalom legszebb remekművei k

A sztálini örökség végtelenül gazdag kincsestárában a legértékesebb értékek 
egyike a Solohovok, Fa gy ej evek, Azsajcvek, Pa v tankok, Nyikolajevák, Polevojok és a 
többiek irodalma- Ezt a művészetet szeretni annyi, mint cselekvőén helyeselni a világ- 
történelem 1 agimragasabbremdű embereszményét, a szocializmust, a kommunizmust, Marx, 
Engels, Leniin és Sztálin világnézetét.

Az új magyar írók egyre többet tanulnak a szovjet íróktól és valamennyien egyre 
sikeresebben alkalmazzák az új valóság művészi ábrázolásának irodalmi módszerét, a 
szocialista realizmust. Fejlődésüket, sikereiket, erényeiket és a dolgozó népet szolgálté 
általános törekvések (legkiválóbb eredményeit évről évre a Kossuth-díj ékesíti.

Az Idén hatodszor tüntette ki népünk kormánya a legkiválóbb magyar írókat 
Kcssuth-díjjal. Eddig, 1948-ban Déry Tibor, Füst Milán, Iliyés Gyula és Nagy Lajos; 
1949-ben Aczél Tamás, Balázs Béla, Gellert Oszkár, Gergely Sándor, Nagy Sándor, 
Tersánszky J. Jenő és Zelk Zoltán; 1950-ben Benjámin László, Illés Béla, Kónya Lajos 
és Veres Péter; 1951-ben Földessv Gyula, Hárnos Gyöngy, Háy Gyula, Juhász Ferenc 
é6 Szabó Pál; 1952-ben ped.g Benjámin László (másodszor), Urbán Ernő és Veres
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